

# JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar  
conf. apr. Nr. 59352/947.

1948, decembrie 28, KEDD

IV. évfolyam, 1226 szám.

Szerkesztőség: Petőfi uccsa 1.  
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

## Az Állambank szerepének fontossága

Ez év november 15-én a Román Nemzeti Bank a Román Népköztársaság bankjává, Állambankká alakult át. Lehet, hogy voltak olyanok, akik ha nem is „bizalmatlankodóssai”, de legalábbis bizonyos „tartózkodással” fogadták ezt a változást, amely alapjában véve nem volt más, mint a fennálló helyzet törvényes jóváhagyása. Persze megmagyarázható ez a magatartás, mert azok, akik ezt az álláspontot foglalták el, hajlamosak a különböző „hírek” terjesztőinek hitelt adni, akik viszont a népi demokrácia kormányzatának a szocializmus megvalósítása érdekében hozott minden intézkedésében éppen az ellenkezőjét akarják látni, mint ami a cél; másrészt pedig mert ezeknek tudatában még tartja magát a bankokról alkotott régi, polgári felfogás.

Valóban, a bankok a polgári-kizsákmányoló társadalomban e társadalom elősüi alakulatai voltak, amelyeknek célja minél több hasznot kiperéselni a tőkésnek, — hogy milyen eszközökkel, az nem érdekelte a kizsákmányolókat. Ezek a bankok a tőkés pénzét helyezték ki különböző vállalkozásokba; röviden a pénzintézetek a veres kizsákmányolás eszközei voltak, azoknak kizsákolására, akik kénytelenek voltak a bankokhoz fordulni.

A régi bankok eltűntek és helyükre lépett az Állambank, amely eleven valóság, az átlátszó gazdasági élet eszelekvő tényezőjévé vált. Ha csupán azt említenők, hogy feladatai közé tartozik a bankjegyek kibocsátása, a pénzügyi stabilizáció biztosítása és ellenőrzése, ennyi is elegendő lenne, hogy megértsük a különbséget az új Állambank és a régi „pénzintézetek” között. Az Állambank szerepe azonban nem merült ki ennyiben, hanem a gazdasági élet minden megnyilvánulásában fontos szerephez jut. Irányítja a hiteleket; a sziv szerepét tölti be, amely a test vérellátását biztosítja; az Állambank a tőkét az ipar felé irányítja, hogy a termelési tervek megvalósulhassanak; de ugyanakkor arra is ügyel, hogy ezeket a tőkéket valóban a termelés céljaira használják fel és ne úgy, mint régen, a kapitalisták önző céljaira.

Az Állambank támogatja a mezőgazdaságot, kölcsönöket nyújt élő és holt ieltár vásárlására és a kisiparosok segítségére siet, hogy tevékenységüket támogatja. Ellenőrzi a deviza és valutaforgalmat, ellenőrzést gyakorol a drágakőforgalom terén és ezzel megakadályozza az üzérkedést és a feketeüzérkedéseit. Végül, s nem utolsósorban fontos szerepe az Állambanknak: a gyümölcsözés célját szolgáló letelek gyűjtése.

December 30 tiszteletére és az első gazdasági terv fogadtatására:

## Az ország több gyárában és üzemében túlteljesítették az 1948 évi termelési előirányzatot

A Román Népköztársaság első évfordulójának tiszteletére és az első gazdasági terv fogadtatására az ország gyárainak, üzemének és bányáinak ezer és ezer dolgozója, tehnikusa szervezett szocialista versenyeket a termelési előirányzatok határidő előtti teljesítésére. A szocialista versenyek szelleme, a munka megszervezése valóban mozgósította a munkásságot és a versenyek eredményeként számos gyár munkásságának sikerült idő előtt teljesítenie az 1948 évi termelési előirányzatot. Így a „Republica” csőgyár dolgozói, ahol a munkásérfeszítést a Szovjetunióból érkezett nyersanyag és műszaki felszerelés segítette, december 20-ig 21 százalékkal több csövet gyártottak, mint amennyit az 1948 évi termelési előirányzat meghatároz. Azal, hogy a közlekedés több csövet juttatott, a „Republica” gyár munkásai és tehnikusai értékes hozzájárulást adtak közlekedési termelésünk növeléséhez. A marosvásárhelyi „Bernáth Andor” cukorgyár munkásainak sikerült december 22-ig befejezniük a cukorgyártási idejét, holott a befejezés a termelési előirányzat szerint január 12-lett volna. Ebben az időszakban a „Bernáth Andor” cukorgyárban 17 százalékkal több cukrot dolgoztak fel, mint 1938-ban. Hasonlóképpen szép eredményt értek el a Rosia Montana aranykitermelés munkásai, ahol október végéig 4,5 százalékkal haladták meg az egész 1948 évi termelési előirányzatot. Most a vállalatok munkásai, mint sok más munkahely dolgozói, nagy elhatározottsággal folytatják a munkát, hogy minél nagyobb arányban haladják meg a termelési előirányzatot, minél jobban növeljék a termelést, a szocializmus útján haladó Népköztársaságunk gazdasági életének megerősítésére.

## A Marshall-terv nyomorba dönti a francia népet

PÁRIS. (Radior). A L'Humanité Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára nyilatkozatát közli, amelyben a „Transradio Press Service” amerikai hírügynökségnek adott.

Nyilatkozatában Thorez hivatkozik az imperialiszták ama kísérletére, hogy Franciaországot bevonják katonai tömbjükbe, beszél Franciaország szerepéről az új háború előkészítésében, valamint a német jóvátetelekről, amelyekkel Franciaországnak tartozik Németország.

A francia Kommunista Párt vezetője kijelenti, hogy Franciaország nincs abban a helyzetben, hogy elfogadhasa azokat a súlyos feltételeket, amelyekkel előírják. Határozottan visszautasítja a francia hivatalos sajtó és a rádió demagógikus állításait a „Marshall terv előnyeiről”

és rámutat arra, hogy a nyomor, amely a francia népet sújtja, napról napra nagyobb lesz.

A nemzetközi helyzettel kapcsolatban Thorez elítéli azt a politikát, amely a német és japán fasisztákat felmentik. A francia kormány is támogatja Petain volt barátait és az együttműködőket, míg az ellenállási mozgalom tagjait, kik a hitlerellenes háborúban nagy szerepet játszottak, üldözik.

Ez kettős jelentőségű és hasznú: egyrészt a letéve biztosítja tudja pénzt, amely után kamatot is kap; másrészt pedig az állam ezeket az összegeket a termelés érdekében gyűmölcsözteti. Ezeknek a letéti összegeknek gyűmölcsöztetése ugyancsak az Állam-

Ezután válaszolt Thorez az amerikai sajtóiroda levelezőjének kérdésére a Ruhr-vidék ügyében elfoglalt francia kormányállásponttal kapcsolatban és kijelentette, hogy ezt az amerikai kormánnyal együttesen hozták és az ő tiltakozásával platonikusak ebben a kérdésben. Hangsúlyozta Thorez, hogy a francia nép méltatlankodással fogadta a nyugatiak Ruhr-vidéki politikáját. Utalt arra, hogy a Ruhr-kérdést, amely a né-

met probléma egyik szervező része, a yaltai és potsdami határozatok értelmében kellene a négy nagyhatalomnak megoldania.

Minden más ut nem ad megoldást és csak újabb Manchenhez vezet. Nyilatkozata befejező részében Maurice Thorez újból hangsúlyozta, hogy a Francia Kommunista Párt tovább folytatja a harcot demokrácia egységkormány létrehozatala érdekében.

## Iosif Viszarionovics Sztálin választávirata

a Román Munkáspárt Központi Bizottságának és dr. Groza Péter miniszterelnöknek, — a születésnapja alkalmából küldött üdvözlő táviratokra

BUKAREST. Iosif Viszarionovics Sztálin vezértábornagy táviratban köszönte meg a Román Munkáspárt Központi Bizottságának december 21-én táviratilag küldött szerencsekívánatait. A sürgöny a következőket tartalmazza:

„Román Munkáspárt Központi Bizottsága, Gheorghe Gheorghiu Dej főtitkár, Bukarest. Köszönöm a Román Munkáspárt szerencsekívánatait születésnapom alkalmából. I. V. Sztálin”.

Iosif Viszarionovics Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke, a következő tartalmú táviratot intézte Groza Péter dr. miniszterelnökhöz:

„Dr. Groza Péter, a Román Népköztársaság miniszterelnökének, Bukarest. Fogadja köszönetemet baráti üdvözléért születésnapom alkalmából. Sztálin”.

bank feladata, miután ez az a szerv, amely a legjobban biztosíthatja a pénz megőrzését, valamint biztosíték annak visszaszolgáltatására is. Még számos feladatot teljesít az Állambank, de már a fentiekből is kitűnik szerepének fontossága az államgazdaságban.

A Román Népköztársaság Állambankja, új, megszorított feladatainak megoldását nagy lendülettel vállalja és itt azt a jelszót helyezi előtérbe, amely különben mindannyiunk jelszava: „Egysült erővel, a szocializmus mielőbbi megvalósításáért!”

## Tiltakozik a Világ demokrata ifjúsága az indonéziai támadás ellen

PARIS. Az Ifjúsági Demokrata Világszövetség Párisban ülésezett és jóváhagyta a Szövetség három évi tevékenységére vonatkozó jelentést. Beszámoltak arról a harerről, amelyet a békéért, a háborús uszítók ellen folytattak, majd több felszólalás után határozati javaslatot juttattak el az UNO-hoz, amelyben követelték az indonéziai támadás miatt Hollandia elítélését.

Budapesti jelentés szerint a magyar ifjúsági demokrata szervezet táviratban tiltakozott az Ifjúsági Demokrata Világszövetségnél, valamint az UNO-nál a hollandok indonéziai támadásai ellen.

— A „COMCAR” vezetősége a közönség tudomására hozza, hogy a hétem a huscsarnokok a 31. számú december kenyérjegy ellenében fél kgr. marhahúst szolgáltatnak ki.

## Apróhirdetés

### Ugyeletes gyógyszertárak:

HÉTFO Kálmán (Avram Iancu tér), SUCIU (Köztársaság útja), FÖLDES (Eminescu ucca), BERGER (Saguna u).

HATSCHEK ARTHUR ügynökség. Néphadsereg útja 17. — 500.000: négyszobás nagykereskedési családi ház; 320.000: püspökségnél összkomfortos kettőlakásos; 250.000: Marasesti uccánál fürdőszobás magánház; 220.000: belvárosi háromlakásos; 170.000: városligetnél, kétszobás magánház. 9718

GYAKORLOTT mindenféle főzőnő iratokkal felvételük. Cloșca 3, I. emelet. 10065

ELADÓ fürdőkád, Calarasilor 4.

PIANINÓT, esetleg zongorát, bérbe vennék. Andrei Murcsan (Nádor) ucca 6, alsó emelet. 10067

MEGVÉTELRE keresek 15—20 méter linoleumot, 70—80 cm. szélest. Címkeket a kiadóba kérek. 10068

REKAMIE és 3 epeda párna kárpitozva, 90x190 cm-es, eladó. Romul Veliciu 28. 10053

SZOBAT keresek takarítás ellenében. Címkeket a kiadóba. 10060

ALIG használt, mely gyermekocsi és sportocsi olcsón eladó. Putnei ucca 6.

KERESEK üres vagy bútorozott szobát. Címkeket a kiadóba. 10001

KERESÜNK megvételre jó állapotban lévő satukat. O. R. T. Ghica Voda 4—6. Telefon: 22-07. 10064

HÖCIPÓJET, kétképpárját, villanyvasalóját, főzőjét legolcsóbban azonnal megjavítja Gyűjtő, Frimu (Templom) ucca 3. 9736

PAPLANOKAT készít, ha piszkosak, szaktudással újjátisztítja. Glück, Barițiu (Rákoczi) ucca 8, Avram Iancu piactér mellett, ugyanott egy prés olcsón eladó.

MAGÁNHAZ eladó elfoglalható lakással. Cím a kiadóban.

UJ DIÓ kombinált szoba kárpitozva, szövet nélkül eladó. Remus ucca 63.

# Kizárólag imperiálista szempontok alapján „rendezik” a Ruhr-kérdést

Berlin. (Rador). A német távirati iroda jelentése szerint nyugat-németországi politikai körök rendkívül szkeptikusok azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek a londoni „Ruhr-értekezletről” az úgynevezett „londoni egyezményről” szólnak.

Bár a tárgyalásokra vonatkozó hivatalos jelentés közlé-

tését elhalasztották, jólétesült körökben úgy tudják, hogy a londoni konferencia, határozatai a legkisebb mértékben sem veszik tekintetbe a német nép érdekeit. Német politikai körök szerint az úgynevezett „független” Ruhr vidéki állam létrehozatala ame-

rikai irányítás alatt, — befejezett tény.

A német hírszolgálat a Daily Heraldra hivatkozva megállapítja, hogy az angol kormány egyet ért az amerikaiak nyugatnémetországi politikájával és ez abban nyilvánul meg, hogy a Ruhr-vidék katonai erejének helyreállítására közös erőfeszítéseket tesznek.

# Ajándékosztás a dolgozók gyermekeinek

Bensőséges ünnepségek üzemekben, gyárakban, szakszervezeteknél

Népköztársaságunk, az ország szocializmust építő népi demokráciája szeretettel fordul a dolgozók gyermekei felé. Szombat délelőtt városunk üzemében meghitt ünnepség keretében ajándékokat osztottak a dolgozók gyermekeinek, jelképeül a szeretetteljes gondoskodásnak. A CFR-tömlőhelyben lezajlott ünnepségekről Kiss János üzeneti levelezőnk a következőket írja:

Az ünnepély a mosószitelepi CFR mozgó szépen felszított helyiségében zajlott le. Az ünnepséget a CFR zenekar és éneklők vezette be, kitűnő zene- és ének-számokkal. Időközben megérkezett a CFR egyik tehergépkocsija, amely a szétosztandó ajándékokat szállította az ünnepség színhelyére. Pontban 10 órakor Sarbu Ioan, a CFR-szakszervezet elnöke bevezető beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, méltatva annak jelentőségét. Üdvözölte a megjelent munkásgyermekeket. A bevezető beszéd után Kelemen István a munkások nevében szólott, kötelezettséget vállalva a további fokozott munkára.

Az orosz táncot meg kellett ismételni. A műsor után az ajándékok szétosztására került sor.

A zsúfolt kultúrteremben ott voltak a dolgozók, a munkásigazgatóság, a Román Munkáspárt második körzetének és a szakszervezet kiküldöttei. Az ünnepély nagyszíri sikerült. Ezenkívül ünnepély volt az „Augustus 23” üzemben is, ahol Szabó Mihály, a fém- és vegyipari szakszervezet titkára mondott bevezető beszédet. Nagy András az üzemi bizottság elnöke szólott az egybegyűltekhez.

Üdvözölte a gyermeküket és rámutatott az ünnepség jelentőségére. Kelemen István a munkások nevében szólott, kötelezettséget vállalva a további fokozott munkára.

Klug Rozália, az UFDR nevében mondott rövid beszédet, majd a gyermekek a napközi otthonban tanult verseket szavalták el. A bensőséges, megleghangulatú ünnepség a csomagok kiosztásával ért véget.

Ünnepségek voltak még a villanygyárban, az ITA-ban, a központi kórházban, a Polichrom-üzemben, a „November 7” üzemben, az élelmiszeri szakszervezetben, a Betegsegélyzőnél, a mezőgazdasági igazgatóságnál, a Comcar állami húskerékdelni társaságnál, az „Aradu”, „Lantul” és „Murul” Állami Áruházakban, a Solidaritatea szövetségénél, az államosított Fertex üzemben, a FITA köztisztviselőiben, az IMASA üzemben, az államosított volt Kornis és Stiaszny üzemekben, valamint az Armatura gyárban.

## Dona H.:

„A Román Népköztársaság függetlenségét, önállóságát és épségét biztosítja: barátságunk a Szovjetunióval

Dona H. kitűnő munkája világosan mutatja, hogy a Román Népköztársaság csak úgy, mint a többi szabadságszerető népek egészséges fejlődését és boldogulását egyetlen út biztosítja: szövetség a Szovjetunióval, az imperializmus elleni küzdelemben.

# A gyermekekkel a gyermekekért

Az U. F. D. R. előadása a Kulturpalotában

Az UFDR gyermeksegélyző bizottsága nagyszabású ünnepélyt rendezett vasárnap délelőtt a Kulturpalotában. A Kulturpalota nagytermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, felnőttek és gyermekek egyaránt. Az ünnepély tiszta jövedelmét a december 30. tiszteletére létesített segélyalap javára fordítják.

Az előadás előtt Marcu Livia, az UFDR kultúrfelelőse megnyitó beszédet mondott. Hangsúlyozta: a munkások gyermekei Népköztársaságunk reményeinek és az országban minden figyelem a gyermekekre irányul. „A népi demokrácia nagy harcot vív a jövőtök szebbé tételére — mondotta a gyermekekhez fordulva — és azt tudnotok kell, hogy minden küzdelem értetek folyik!” Ismértette a tanügyi reformot, amely

lehetőséget nyújt arra, hogy minden gyermek tanulhasson. Megemlékezett a görögországi helyzetről és rámutatott, hogy a görög gyermekek szülei talán ebben az órában is, amikor mi ünnepelünk, harcolnak azért a szabadságért, amely számunkra már létezik.

A beszédet Weber Vilma ismételte magyar nyelven.

Ezután került sor a színvonalas műsorra. Az ITA és FITA napközi otthonok növendékei, valamint a 14-es és 22-es számú iskola, valamint a tanpedagógiai intézet tanulói román, orosz és magyar népi táncokat adtak elő fegyelmetlenül és kitűnő bemutatásban. Ezután szavaltokra került sor, majd énekkari számok és ritmikus tornaműtárlások fejezték be a sikerült műsort.

# Éljen a Román Népköztársaság, a dolgozók hazája!

Győzelmet hirdet a béke diadalmas fegyvere

## Uj munkanormák születnek a dolgozók hatalmas munkalendületéből

Nyolc óra története — amely a munkáshősiességről beszél

A bukaresti „Augustus 23” nehézipari üzem két szegecselő csoportja rádió útján egynapos szociális versenyre hívta ki az aradi Vörös Lobogó szegecselőit. Az aradi üzem munkásai csütörtök reggel legnagyobb örömmel, lelkesedéssel fogadták a kihívást.

A csütörtöki napot arra használták fel, hogy a másnap megkezdődő egynapos szociális versenyre minden előkészületét megtegyenek. És amikor péntek reggel Bukarestben is, a vörösén izzó szegecsré ráértették a szegecselő pisztolyt, talán ugyanabban a másodpercben az aradi dolgozók is megkezdtek harcolni a norma áttöréséért.

Pénteken, a sötét korareggeli órákban munkások százai haladtak az üzem felé. Minden irányból szakadatlanul jöttek a dolgozók. A pécskai úti Vörös Lobogó üzem villanykörték százai világították be, a gyár fényárban úszott és a nagykapu fölött émeletnyi magasságban messze világított, mutatva az utat: a sarló és a kalapács.

A Vörös Lobogó összes dolgozó tudta a bukaresti kihívásról, érdekelte őket a verseny és bíztak abban, hogy a győzelem üzemüké lesz. De azt is tudták: ebben a versenyben nem léteznek legyőzöttek, mert a vesztes csoport is eredményével hozzájárul ahhoz, hogy hamarabb érjük el a szociálistust.

### Minden előkészület megfőrtént

Még hét óra sincs, de a lakatos H. üzemből, ahol Chioreanu Vasile csoport kezd el a versenyt, már ott találjuk a résztvevőket: a csoportvezető mellett Gavriiloie Ilie és Buzgan Dumitru tevékenykednek. Készülnek a fél óra múlva kezdődő küzdelemre.

Körülnézünk a munkahelyen. A hatalmas műhelycsarnokba most már egymásután érkeznek a dolgozók.

A verseny színhelyén elkészítve ott áll a szegecselő gép, a szegecselésre váró hosszú vastraverz vagonárvázat pedig síneken mozgó kerékekre szerelték. Az egész alkotmányt drótkötéllal ellátott szerkezet mozgatja. Minden szegecs beverésénél tovább.

Megtudjuk, hogy eddig kézzel hajtották, Bahlner dolgozó azonban újítást eszközölt, ami megkönnyíti a munkát. Amikor egy szegecsbetűréssel elkészülnek,

nem kell kézzel forgatni a kis gépet, hanem megnyomja a

### „Többszörös normadöntés lesz”

Még néhány perc áll rendelkezésünkre a verseny megkezdéséig. Adig átlátogatunk a szomszédos szegecselő műhelybe, ahol már az összeállított vagonárvázakba verik a szegecset. A külsőségek itt is ugyanazok. Zászlók és feliratok.

De itt, talán a verseny szelleme jobban érehető. A sűrített levegővel dolgozó kézipisztolyos csoportnak Bokor Lajos a vezetője. Kistermetű, rendkívül mozgékony munkás. Színtele sugárzik róla az akaraterő, amikor mondja: „Nem kétséges, győzelmünk biztos!”

Igy nyilatkozik Lipsici dolgozó is, aki a szegecsekön „melegíti”, előkészíti, amint az 50 éves, magas szikár Mátyás — a csoport harmadik munkása — is kijelenti: „Többszörös normadöntés lesz!”

Fél 8. Hosszasan bűvölgészőül a gyári sziréna. És abban a pillanatban Lipsici már dobja is

pedált és a vastraverz automatikusan halad előre, a szegecselők pedig idővesztés nélkül végezhetik tovább munkájukat.

A verseny megindulása előtt Crisan Stefan csoportvezetővel beszélgetünk. „Mindent előkészítettünk, szerszámot, anyagot, a gépet rendbehoztuk, a norma feletti 200 százalékos teljesítményt várunk” — mondja.

Chioreanu Vasile, Gavriiloie Ilie és Buzgan Dumitru, a nagy szegecselő gépnél dolgozó versenycsoport tagjai, amikor megkérdezzük, hogy mit várnak, szinte egyszerre válaszolnak:

— Biztosak vagyunk a győzelemben!

A szegecselő gép felett vörös zászlók, a falon pedig feliratok: „Válaszolunk az Augustus 23 üzem szegecselőinek kihívására!” „Eltársak, használjátok a legjobb munkamódszert!” — olvashatjuk. Tehát minden azt jelzi: az aradi Vörös Lobogó üzem dolgozói tetteikkel válaszolnak a rádióhullámokon keresztül érkezett versenykihívásra.

a vörösre hevített szegecset a vagonárvázra, ahol Mátyás elkapja, fogóval behelyezi a nyílásba, vasrúddal „alótart” és máris rézpap Bokor kézipisztolya. Gépfegyverropogás szűrő zaj hallatszik néhány másodpercig, a béke diadalmas fegyverének zaja és máris helyén áll, megmozdíthatatlanul az első szegecs!

A harmas csoport megállás nélkül, fáradhatatlanul dolgozik. Szikrázva remülnek a szegecsek, felzúg Bokor pisztolyának hangja és az óriási lendület eredményeképpen a második órában már túlhaladták a nyolc órai normát.

### A Vörös Lobogó összes dolgozó lelkesen figyelik a versenyt

Most pedig lássuk, hogyan kezdtek el a munkát a Chioreanu csoport tagjai. Pat. balakú láncan függő

gő géppel dolgoznak. Itt is a melegítő sorba adja a vörösre hevített szegecseket.

A csoport másik tagja fogóval behelyezi a nyílásba, utána Chioreanu a szegecs fölé illeszti a gépet, megindítja, egy másodperc és az ugyancsak sűrített levegővel dolgozó gép, sziszegő hangot hallatt és máris beverték a szegecset. Így megy ez szakadatlanul. Az első két órában ők is túlhaladták az egész napi normát. Amikor a vagonárváz vastraverzét meg kell fordítani, ahol a szegecselés folyik, pontosan megjelenik a mozgó daru, láncokat helyeznek el és a gép elvégzi az emelő helyett a fordítás nehéz munkáját. Itt aránylagosan sok

### Normadöntőket ünnepel a Vörös Lobogó munkássága

Túl vagyunk a hetedik munkaórán. A Chioreanu csoport 3.30 óráig 1700 szegecset vert be. A Bokor csoport 1201-ik szegecsnél tart. Bokorról folyik az izzadság és laukadatlan erővel dolgozik tovább, amint társai hansonlóképpen gyorsan és jól dolgoznak. Közben „hefagy” a pisztoly. Ezúttal már hatodszor, rövid javítás és ismét felhangzik a szegecselő műhelyek jellemző zaja.

Négy óra! A gyári sziréna jelzi a fárasztó, odaadó lelkes munkában eltöltött munkanap végét. Szól a sziréna, de Bokor még egy szegecset lőr és még néhány másodperces kattogás után helyére került az 1283 szegecs is. Csend borul a műhelycsarnokra. Az utolsó negyed órában a műhely valamennyi dolgozója odasereglett a szegecselő csoport köré lélegzetelviesszafojtva lesteik a csoport munkáját. Az igazi versenyszellem áthatotta a gyár összes munkásait.

Antóniu mérnök munkásigazgató sorra kezdet szorít és szerencsekívánatait fejezte ki a remekül teljesítő csapat tagjainak. Ezután Bokor Lajos így beszél munkájáról:

— Nem mondom, fáradt vagyok. Nagyon kíváncsian várom a bukaresti eredményt. Szeretném, ha a jövőben idejövne az a bukaresti csoport, amely olyan sokat vert be és itt mérjük össze erőnket. Mi is szívesen megyünk le Bukarestbe versenyezni, mert bizony ilyen tapasztalatcserével mindannyian tanulunk!

Mátyás és Lipsici a csoport tagjai röviden ezeket mondják: „Jól ment a munka!”

Közben a Chioreanu csoport is befejezte a munkáját. A csoport tagjai ugyancsak kíváncsian várják a bukaresti eredményt.

Megtudjuk, hogy 1818 darab 16 milliméteres szegecset vert be nyolc óra alatt. A napi norma

a „holdidő”. Azt figyeltük meg, hogy a fordítás 6—7 percet is igénybe vesz. Jobb módszerrel, lehetne az itt mutatkozó „holdidőt” csökkenteni.

Igy megy ez a munka mindkét csoport tagjainál. Az óramutatók lustán kúsznak előre, fél 12 órakor már mindkét csoport kétszeresre teljesítette a napi normát.

Közben kiragasztyák a plakátokra felírt eredményt és ebből tudja meg a két csoport, hogy az első órákban milyen szépen teljesítettek.

Elérkezik a dél. A gyári étkezdében felolvassák az aradi üzemek a „November 7”, ITA, CFR, Teba, FITA és Fierarul, valamint az Aradul Állami Áruház üdvözlő és kitartásra buzdító leveleit.

A dolgozókat rendkívüli módon érdekli a verseny, mindennél is inkább azt hallani: sikerül-e győzünk? A Vörös Lobogó dolgozóit teljes mértékben a magukévé tették társaik küzdelemét

és teljes együttérzéssel várják a nagy küzdelem kimaradót.

406 szegecs, tehát 460 százalékosan teljesítették az akkoridőnormát. Crisan Stefan csoportvezető ismereti a Bokor csoport teljesítményét. 194 (22 mm.), 269 (19 mm.) és 790 (16 mm.), összesen 1283 szegecset vert be a Bokor csoport. Ez átszámítva a 360 darab 16 milliméteres nemzetközi normára, azt jelenti, hogy a csoport 410 százalékos teljesítést ért el.

A gyár udvarán rövid gyűlés volt ezután: ünnepelelték a normadöntőket és a lelkes munkások vállukra emelték az odaadással dolgozó versenyzők tagjait.

A verseny rendkívül lelkes hangulatban folyt le és a csoport tagjai tudatában voltak feladatuk fontosságának.

A verseny fontosságára jellemző, hogy a Román Munkáspárt arad megyei bizottságának több tagja, valamint a Megyei Szaktanács küldöttei többször meglátogatták az üzemet.

A gyűlés után a gyár igazgatóság irodájából felhívták Bukarestet és megkapták az „Augustus 23” gyárban elért verseny eredményét is. Ezek a következők:

Jacob Haralamodie négy munkáshól álló csoportja 6 óra alatt 736 (22 mm.), 48 (19 mm.) és 284 (16 mm.), összesen 1068 szegecset helyeztet el, ami átszámítva a nemzetközi normára 400 százalékos teljesítésnek felel meg. Badăa Dumitru négy emberből álló csoportja 7 óra alatt 1652 (16 mm.), 72 (19 milliméter) és 48 (13 mm.), összesen 1772 szegecset vert be a nemzetközi normára történő átszámítás során ez a csoport 430 százalékosan teljesített.

Az egynapos szegecselő villámverseny befolyásolt, technikusokból álló bizottság felhívta meg majd a versengés győztesét.

(m. s.)

## Rádió műsor:

HÉTFŐ, DECEMBER 27.

BUKAREST. 13.25: Iluța Rudeanu zenekara játszik. — 14: Hírek. — 14.25: A C. G. M. együttese. — 118: Predescu Victor zenekara. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar nyelvű közvetítés. — 19.30: Az iskolák órája. — 20: Hírek. — 20.15: Rádió-montázs. — 21: Mendelsohn Bartholdy „Olasz szimfóniája” lemezen. — 21.30: Népi zene. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.50: Petrescu Stefan énekel. — 22.50: Táncmuzsika.

BUDAPEST. 13.15: Népek zeneje. — 14: Történelmi előadás. — 14.15: A rádió kamarazenekara. — 15.30: Házi együttes. — 17: Kalandozás a zenetörténetben. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: „Szív küldi”. — 19.15: Petőfi éneke. — 19.45: Jazzmuzsika. — 20.30: Falu hangja. — 21: Hírek. — 21.30: Előadás. — 22.35: A jazz mesterei. Hanglemek. — 23.50: Kinek mi tetszik. Hanglemek.

KEDD, DECEMBER 28.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.30: Hanglemek. — 13: Dvorak szerénadéi lemezen. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Stangaciu zenekara. — 14: Hírek. — 18: Hanglemek. — 18.50: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.55: Rádióegyvetem. — 19.45: Munkás-énekek. — 20: Hírek. — 20.15: Ramurescu Thea énekel. — 20.30: Színházi est. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Hanglemek. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Beethoven szónátáiból. — 22.55: Hanglemek. — 23: Éjjeli zene.

BUDAPEST. 7.30: Reggel: muzsika hanglemek. — 7.45: Torona. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 9: Előadás. — 9.20: Zenekari művek lemezen. — 10: Délelőtti muzsika. — 13: Hírek. — 13.15: Déli hangverseny. — 14.15: Házi együttes. — 15.30: Ifjúsági énekkarok. — 17: Felfedezők és feltalálók. Előadás. — 17.20: Oronazene. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.30: „Szív küldi”. — 19.15: Jazz hangszeres szólók. — 20: Művészlemez. — 20.15: Az 1948. év sporttörténete. — 21: Hírek. — 21.35: A „Jakobinusok” mű-előadás a stúdióból. — 23.25: Magyar nóták.

### Popular-mozgó Ujarad

Előadások: szombat, vasárnap, hétfőn és kedden, december 25, 26, 27 és 28-án: 3, 5, 7 és 9 órákor:

## Variág cirkáló

### Allást kereső

négy középiskolát végzettek részére január 3-án új gépiró-, könyvelőtanfolyam kezdődik.

Tanfolyamdíj: 1400 lej.

„P a l l a d i u m” Cosbuc, Arad.

## SPORT

### Január másodikán folytatják a kerületi sakk-csapatversenyt

A sakkspor' nagy fejlődését mi sem igazolja jobban, mint hogy a most megindult bajnokságra egyre több csapat nevez be.

Jelenleg már 22 csapat küzd a bajnokságért és a háromcsoportos bajnokság következő fordulóját a közbeeső ünnepek miatt január 2-án reggel 9 órai kezdettel bonyolítják le.

A műsor a következő:

A-CSOPORT: Indagraru—Városi alkalmazottak (a November 7 üzem kultúrtermében); AMTE-Vörös Lobogó I—Magántisztviselők I (Cosbuc uca 1); ARLUS—CFR I (az ARLUS Köztársaság útja 86 szám alatti helyiségében).

B-CSOPORT: Moise Nicoara II—Téba (Téba gyár helyiségében); Csendörök Arad—CFR II (a CFR klubban, Lenin sétány 47); Magánalkalmazottak II—Nyomdászok (Köz társaság útja 91); Magyar Vegyes Liceum I—Egészségügyi szakszervezet (Köztársaság útja 77).

C-CSOPORT: Magyar Vegyes Liceum II—ITA (az ITA kultúrházban); Hadsereg Arad—Bőriparosok (Bőriparos szakszervezetben); AMTE-Vörös Lobogó II—Csendörök Radna (Cosbuc uca 1); Hadsereg Lippa—Moise Nicoara II.

A szövetség utasítása értelmében minden csapatban egy-egy női játékos is szerepelhet.

December 30 tiszteletére

### Nagyszabású teremsport-bemutató a Palladium-cirkusz helyiségében

Beszámoltunk arról, hogy december 30-án, a Román Népköztársaság megvalósításának egyéves évfordulója alkalmából a Népi Sportszervezet aradmegyei tagozata nagyszabású sportünnepséget rendez a „Palladium” cirkusz helyiségében. Az előkészületek serényen folynak erre a nagyszabású sportünnepségre, amelyen a legismertebb teremsportok, mint: birkózás, ökölvívás, asztalitenisz, vívás és torna legkiválóbb helyi képviselői mutatják be tudásukat. Különös érdeklődés előzi meg az országos bajnok tornász-csapat szereplését. A nagyszabású esemény esztendő délután fél 4 órakor kezdődik a „Palladium” cirkuszban és a belépés díjtalan.

### Kolozsváron rendezik az országos korcsolyázó bajnoki versenyt

A központi szövetség utasítása következtében Kolozsváron rendezik a korcsolyázó bajnoki viadalt. A Népi Sportszervezet kolozsmegyei tagozata ülésén elhatározták, hogy a versenyt január 15—16-án bonyolítják, a műkorcsolyázó versenyt a Lenin-úti jégpályán, a gyorskorcsolyázó versenyt pedig a

sétatéri jégpályán; a gyorskorcsolyázó bajnoki versenyt 500, 1500 és 5000 méteres távon, ifjúságiak részére pedig 500, 1500 és 3000 méteres távon. Nevezni január 14-ig lehet a Népi Sportszervezet kolozsmegyei szervezetébe. Avram Iancu út 9 szám címre.

## CORSO és POPULAR-MOZGÓK

1948-as francia készítmény

A brüsszeli nemzetközi verseny nagydíjával kitüntetve

## Hallgatni rany

A főszerepben

Maurice Chevalier és Francois Perier

Elővét: Pénteken délután fél 3-tól 5-ig.

Előadások kezdete: Corso: 3, 5, 7, 9 órákor  
Popular: 3.30, 5.30, 7.30, 9.30

## VICTORIA és URANIA-MOZGÓK

Új francia detektív film!

## Ember az árnyékból

Főszereplők: Louis Jouvet és Suzy Delair

Az előadások pontosan kezdődnek:

URANIA: 3, 5, 7 és 9 órákor  
VICTORIA: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órákor

## A vivó NB sorrendje

A vivó NB őszi fordulóját végetért és már csak elmaradt mérkőzések maradtak, úgy a törben, mint a kardban. Törben az Arad—Dermata, kardban ugyanez, valamint a BEAC—Dermata mérkőzések vannak hátra és a két csoportban a sorrend a következő:

Kard:	
RNK-Bank	7 6 1 — 69.43 13
BEAC	6 5 — 1 70.26 10
Hadsereg	7 5 — 2 77.35 10
Dermata	6 4 1 1 54.42 9
Arad	7 3 — 4 51.61 6
Nagyvárad	7 2 — 5 40.72 4
„Godeanu”	7 1 — 6 40.72 2
CSU Temesvár	7 — — 7 31.81 —
Tör:	
„Godeanu”	7 7 — — 87.25 14
Hadsereg	7 5 1 1 77.35 11
RNK-Bank	7 5 1 1 72.40 11
BEAC	6 3 — 3 54.42 6
CSU Temesvár	7 3 — 4 52.60 6
Nagyvárad	7 2 — 5 34.78 4
Dermata	5 — — 5 23.57 —
Arad	6 — — 6 17.79 —

### Megnyílt az Ifjúsági Szövetség (UTM) korcsolyapályája

Az aradi munkásifjúság szorgalmas, odaadó munkával az Eminescu parkbeli kioszk körüli terület korcsolyapályává alakította át és a korcsolyapályát szombaton adták át a nyilvánosságnak. Népszerű belépti díjak mellett látogatható ez a pompás korcsolyapálya, amelyet úgy szombaton, mint vasárnap többször is kerestek fel. Fiatalok, idősebbek egyenként, csoportokban élvezték a repülést a tükörsíma jégen. Az UTM minden dicséretet megérdemelt a nagybefogadóképességű jégpálya létrehozataláért.

### Kettős győzelmet arattak a Dermata jégkorongozói

KOLOZSVAR. December 25-én és 26-án Kolozsváron a seregvári és a gyulafehérvári vasutasok jégkorongcsapatai vendégszerepejték és mindkét napon a Dermata csapata győzött, hatájas gólaránnyal. Az eredmények a következők: Dermata—CFR Seregvár 9:2 (2:0, 4:0, 3:2), Dermata—CFR Gyulafehérvár 20:1 (6:0, 7:0, 7:1).

### M. N. Sz.

A Magyar Népi Szövetség vegyes kórusa első dalpróbáját december 28-án, kedd este 7 órakor tartja a szervezet Marasesti—Kossuth ucai székházában. Kériük azokat a testvérünket, akik eddig jelentkeztek, valamint akik részt kívánnak venni, hogy fent jelezett időben pontosan jelenjenek meg!

Keresünk újságírókat Mosóczi-telepre jó fizetéssel  
Jelentkezni „SLOVA” ná Eminescu 8.

# Éljen a Román Munkáspárt, Népköztársaságunk vezető ereje!

## A mezőgazdaság hanyatlása a tőkés államokban

A Szovjetunióban, ahol a gazdasági élet a tervszerűsített szocialista gazdálkodás alapján fejlődik, mint a világ egyetlen államában sem, állandóan és következetesen vezeték be az ésszerűsített mezőgazdasági munkamódszereket, ésszerűen alkalmazzák a váltógazdálkodás rendszerét, javítják a földmunka körülményeit és tervszerűsítik a föld trágyázási eljárásait.

Csak a szocialista gazdasági rendszerben valószínűleg meg olyan nagy szabású állami munkák tervszerűsítése, mint amilyen Sztálin kezdeményezésére a szovjet kormány és a Bolsevik Párt által elkészített szaktaszág elleni harc terve.

**Amerika gyorsabban kifárasztja földjeit, mint bármelyik másik nemzet**

A Szovjetunió mezőgazdaságának példanélküli fejlődése annak tulajdonítható, hogy a mezőgazdaság és agrotechnikai tudományok eredményeit gyakorlatilag alkalmazták, továbbá a nagyfokú gépesítési rendszernek és az állam korlátlan támogatásának.

Egész más azonban a helyzet a tőkés államokban. A tőkés rendszer válságának időszakában, a polgári tudomány megkísérelte elkészíteni az „összesűrített mezőgazdaság” elméletét és azt állította, hogy a mezőgazdasági termelés ésszerűsítésének legfontosabb útja, minél nagyobb hasznot elérni.

A tőkésrendszerű mezőgazdálkodás haragszó jellege, amely legfőbb céljait tünteti ki azt, hogy még ma is a természet termelő erőinek leromlását vonja maga után: az erdőket kiirtották, a szűz talaj rendszertelenül felszántották, ami a termőföld felső rétegét teljesen tönkretette.

Ezen következtében a földfelület egyre jobban porladt, ami a természettermények fokozatos csökkenéséhez, a tőkésrendszerű államok mezőgazdaságának elcsúszásához vezetett. Ennek tulajdonítható, hogy a tőkés országok mezőgazdasága a múlt század végén a mezőgazdasági változások szakaszához jutott.

„Gazdag föld — szegény föld” című könyvében Stewart Chaise amerikai kutató írja: „A víz évente 3 milliárd tonna súlyú tápanyagot mos le Amerika szántóföldjéről. Ez a tápanyag mennyiség 40 millió tonna foszfort, káliumot és nitrogént tartalmaz. Százmillió acre földet, amelyet a múltban rendszeresen megműveltek, teljesen tönkretett a porladás. Ezenkívül 120 millió acre terület ugyanazon okból kifolyólag silányvá vált. További 100 millió acre területen a talajszűrést és a föld porladását most van folyamatban. Ilyenformán tehát több mint 300 millió acre, az ország területének egyharmada tönkremegy, elveszül,

vagy kezd elveszni a mezőgazdaság számára”.

Másik amerikai tudós, Bennett, a mezőgazdasági minisztérium talajvédelmi osztályának főnöke szerint az Egyesült Államok mezőiről évente olyan nagymennyiségű tápanyagot

### A „fekete viharok”

Az ugynevezett „fekete viharok”, amelyek az utóbbi két évtizedben pusztítanak a nagyobb kiterjedésű síkságokon, valószínűleg nemzeti szerencsétlenséggé váltak az Egyesült Államokban.

A viharok időszakában a hatalmas erejű szelek magukkal ragadják a porladó földfelületet, a bevetett magvakkal, sőt a csirákkal együtt és azokat nagy távolságokra hordja el. Tízezer hektár kiterjedésű területekről ragadják magukkal a szelek a föld felületét és a porfelleggel betömik más termőföldek ültetvényeit, eltorlaszolták az utakat és a külvilágtól elszigetelik a gazdaságokat és városokat.

Valóra válnak Karl Marx próféta szavai: „A kultúra anarhikusan fejlődik és nem irányítják tudatosan, pusztaságot hagy maga után”.

A tőkésrendszerű mezőgazdaság

### A profitéhség tönkrefeszi a termőképességet

Az Egyesült Államok mezőgazdaságát, akárcsak a többi tőkés rendszerű államokét, az anarhia és

göngyös le a víz, hogy az 21 éven át fedezhessék az ország termőföldjeinek mezőgazdasági tápanyagait.

„Mi gyorsabban tönkretesszük és kifárasztjuk földjeinket, mint bármilyen más nemzet”.

hanyatlását legjobban bizonyítja a lakosság arányszámához viszonyított gabonatermés fokozatos csökkenése a tőkés államokban.

A számadatok azt bizonyítják, hogy a tőkésrendszer képtelen a mezőgazdaság termelő erőt kifejleszteni és a mezőgazdaság megsínyli a tőkésnek a földdel szemben tanúsított barbár magatartását.

A polgári tőkésrendszer lakástudósai, akik rájöttek ugyan a mezőgazdasági termelés fokozatos visszaesésére, a rohadásnak indult tőkésrendszer hibáit és hiányosságait az ismert elméletre, „a föld csökkenő termékenységének örök törvényére” próbálják áthárítani. A mezőgazdaság hanyatlásáért ezekben az országokban nem ez a törvény, hanem a tőkés rendszer a hibás, amely profithajásában egyre jobban szétzuzza a föld és a mezőgazdasági munka termelő erőt.

## Javul a könyvtármunka az ITA-ban ahol 1663 dolgozó veszi igénybe a könyvtárat, de még sok a tennivaló

A múltkor az ITA-gyár könyvtárában jártam és megállapítottam, hogy az elmúlt három hónap alatt több változás történt ott. A könyvtár javára történt változások egyike, hogy Foris elvtársnő vette át a könyvtár vezetését. Eppen el volt foglalva az előttem érkezett könyvtér jelentkezőkkel és így alkalmam volt megfigyelni a könyvtárosnő munkamódszerét. Mikor a visszahozott könyvet átveszi, kedvesen megkérdi, hogyan tevényt és mi ragadta meg az illető figyelmét a könyv tartalmából? Ugy, hogy megismeri ezen keresztül az olvasó ízlését és képességét. Ezután következik az új könyv kiválasztása. Például az olvasó valami tartalmatlan polgári regényt kér, de Foris elvtársnő jobbat ajánl és az egyik haladó szellemű író könyvéből mesél érdekes részleteit, úgy, hogy az illetőnek az ajánlott könyv megtetszik és azt kéri ki, valóságos nevelő az olvasót. Mikor sorra kerülök, megtudom tőle, hogy a könyveket már kiválogatták és selejtezték, az olvasók száma emelkedett, már az 1663 olvasó nál tart! Megtudom, hogy a legelső olvasó a fonóából való. A középkeletiek inkább a régi magyar írókat sze-

retik, a fiatalok pedig főleg a szocialista elmélettel foglalkozó könyveket vizik, ők a legszorgalmasabb olvasók. Vannak hibák is. Ilyen 4500 munkással dolgozó gyárnak több könyve és több olvasója kellene hogy legyen. A könyvbiztosítás körül is mutatkoznak nehézségek, sok időbe kerül míg megérkezik és gyakran nem a könyvtárunk igénye szerinti könyvet kapunk. Ezt a hibát ki kell küszöbölőnk, mert a termeléssel párhuzamosan kell növekednie a munkásság szellemi színvonalának is, hogy a szellemi színvonal emelkedése a még jobb termelési eredményekben mutatkozzék.

FRIEDMANN BENJÁMIN,  
levelező, ITA fonóda.

## Szabók Szövetkezete

Vasile Goldis ucca 4 szám

alkalmaz állandó munkára angol és lvancia kon e ... rendelőző önálló munkásokat, munkásnőket és ügyes kézilányokat

csoló, egyfajta termelés uralkodik ebben a mezőgazdaságban. Így például

az Egyesült Államok különböző tagállamaiban a szántóföldek több, mint 80 százalékát jelenleg csak gabonával vetették be, míg a déli államokban a termőföldek több, mint nyolcvan százalékát gyapot ültetvények foglalják le.

Nyilvánvaló tehát, hogy a termőfelületek ilyen szerkezeti berendezése mellett szó sem lehet helyes váltógazdálkodásról. Mindez azért mert

a tőkés vállalkozó mindig kénytelen a piac követelményei után igazodni.

Amerika számottevő tudósai és kutatói már rég felismerik az ésszerű váltógazdálkodáson alapuló mezőgazdasági rendszer bevezetésének szükségességét, amely nélkül nem lehet fokozni, de még állandósítani sem a természettermények színvonalát.

A mezőgazdaságban is meg nyilvánuló tőkés termelési rendszer azonban leküzdhetetlen akadályt jelent ezen a téren.

Az Egyesült Államok mezőgazdasági helyzetének példája világosan mutatja, hogy a tőkésrendszer nem képes biztosítani a mezőgazdaság állandó fejlődését. Ezt a kérdést

csak a Szovjetunió mezőgazdasági viszonyaiban, a világ legelőrehaladottabb és legcivilizáltabb mezőgazdaságában lehetett megoldani.

mert ez a mezőgazdaság tervszerűen fejlődik és a parasztok kollektív munkájára, a modern technikára és a haladott tudományra épült.

## Időjárásjelentés

A hideg légtömegek uralkomata megerősödött Közép Európában. Az angol partok felől, a Skandináv államokon keresztül a Szovjetunió keleti oldalán áthúzódnak tovább az enyhe óceáni légtömegek. Ez az oka annak, hogy Helszinkiben tegnap csak fagypontra körüli volt a hőmérséklet, ezzel szemben Párisban mínusz 1 fokos hőmérsékleten tegnap egész nap havazott, míg Bécsben mínusz 5, Prágában mínusz 7 és Bukarestben mínusz 9 fokos volt a hideg. Több helyről jelentettek hószitálást. VÁRHATÓ IDŐ: Továbbra is gyenge légáramlás, felhőátvonulások, ködös idő, a hőmérséklet egy-két fokkal esik.

## Kommunista indítványra

# Bizalmatlanságot szavaztak a japán kormányynak — mire feloszlatták a parlamentet

TOKIO. A japán parlament kommunista csoportja bizalmatlansági indítványt terjesztett a parlament elé a Yoshida-kormány ellen. A szavazás során 226:130 arányban bizalmatlanságot szavaztak a kormánnyal szemben, mire a Yoshida-kormány elrendelte a parlament feloszlását és az új parlamenti választásokat január 23-ra tűzte ki.

Tokiói jelentés alapján Londonból jelentik, hogy Mac Arthur vezérkarának rendelkezése 17 japán háborús bűnöst szabadonbocsátottak.

## A Resica-művek hat munkáscsoportja versenyez az acélöntési munkafolyamat megrövidítéseért

BUKAREST. A Szovjet Kiküldött Munkatársai beszámolója az erőművek acélöntéséről, amelyet a Resica-művek hatmas számú olvasztókemencéjének 3 öntőcsoportja egymásközötti versenyekkel fejez ki az acélöntési folyamat megrövidítéseért. Ugyanakkor versengés folyik a minőség megjavítása érdekében is és minden öntésnél újabb és újabb fejlődés tapasztalható.

December 22-én fontos normatív döntés történt a munkásokban. Az első váltás, Popa Pop Ioan munkáscsoportja, 7 óra alatt teljesítette a verseny tárgyát képező öntési munkafolyamatot. A második váltás, Róbert Brezina munkáscsoportja elhatározta ennek az időnek megrövidítését és sikerült 30 perccel csökkenteni a munkafolyamatot, azonban a második munkáscsoport mintegy 9 százalékkal kisebb súllyal dolgozott, mint a Popa Pop Ioan-csoport. Az első váltás eredményét nem tudták ugyan megdönteni, de behozták a túteljesítést. Ezután a harmadik váltás, Radivoi Taranu munkáscsoportja 8 óra és 30 perc alatt 14 százalékkal nagyobb súllyal dolgozott fel ugyanabban a munkafolyamatban, mint az első munkáscsoport.

December 22-én a hatos olvasztókemence munkásai is versenyt kezdtek és az első versenynap eredményei hasonlóképpen öröndetesek voltak.

Az első eredmények már azt mutatják, hogy máris sikerült az olvasztási időt csökkenteni. Szovjet technikusok segítségével az olvasztók a munka szervezésére bizonyos sémát dolgoztak ki, amely szerint a verseny tárgyát képező munkafolyamat időtartama 7 óra 30 perc.

A Resica vezető munkáscsoportok elhatározottan küzdenek a cél megvalósításáért — jobb és több acélt termelni, a szocializmus építésének szolgálatában.

## Jól bevált Aradon is a póstai nyugdíj-kézbítés

Néhány nap előtt fejezték be az egész országban a nyugdíjfizetéseket. Aradon először ezúttal kézbesítettek pósta útján a nyugdíjilletményeket és a munka teljes rendben ment mindenütt. Három nap alatt, december 18-tól 21-ig, minden nyugdíjas lakhelyén megkapta illetményét, nehézség és mindegyik nélkül. A nyugdíjasoknak a fizetés ellenében könyvecskéjük kitöltött lapját kellett átadni a postásnak.

— AZ USIC FELHÍVJA a vendéglősök, bodegások és italmérés tulajdonosainak figyelmét, hogy a összes szakmai kérdésekben felvilágosítást kaphatnak az USIC megyei bizottságának titkárságánál, Köztársaság útja 87., második emelet.

— A RUHAZATI KISIPAROSOK EGYESÜLETE hétfőn, december 27-én délután 6 órakor közgyűlést tart, amelyen a vezetőség kibővítése lesz napirenden. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

— AZ ARLUS GÁJI KÖRZETÉNEK megalkotására alakult kezdeményező bizottság értesíti ennek a városrésznél lakóit, hogy az alakuló gyűlést ma, hétfő délután 5 órára hívták össze a 26-os számú elemi iskolába.

— ELJEGYZÉS. Zagony Ila és Kiss László jegyzések. Minden külön értesítés helyett.

**Hirdessen a „Jövő”-ben**

## A Szovjet nép példát mutat

### Nagyszerűen teljesítenek az Ural fémipari üzemei

December 1-ig, az Ural fémipari üzemei teljesítették az öntöttvas és acéltermelés egész évi tervelőírásait. Anélkül, hogy új gépeket helyeztek volna üzembe, a gyárak jelentősen növelték termelésüket az elmúlt évi termeléshez viszonyítva.

Az új gazdaság-technikai normák segítségével a szverdlovszki „Glavurálmetal” üzemek már túl is szárnyalták az 1950-re megállapított termelési normákat és pedig az öntöttvasnál 5,8 százalékkal, a hengerelt acélnál pedig 2,3 százalékkal.

A Nizsno—Tagilszk, Verh—Iszcszsk és Kuvsinszk műveknél a Martin-kemence négyzetméterenkénti acéltermelése 4,22 tonna, míg a tervben a termelést csak 4,03 tonnában állapították meg.

## A Tájmír Tudrában

A távoli Tájmír-félsziget élte szorosán hozzákapszódik a Szovjetunió életéhez. A félszigetet állandó repülőjáratok kötik össze a Szovjetunió többi részeivel. Az északi sarkövön túl fekvő falvakat villany világítja. Az ittlakó dolgozók és a nenecek gyermeki műszaki és pedagógiai iskolákban tanulnak, a tajmiri

nemzeti körzet székhelyén pedig színház is működik.

A körzet legfontosabb vagyónállománya, a rénszarvasok száma állandóan növekszik. A szovjet emberek hősiességen lelküldik a természet viselkedését és ellenállását. Ennek köszönhető, hogy a kertekben már zöltség és vetemény is megterem.

## Mind több áramot ad a fehér szén

Moszkva villamosenergia-rendszerében a Volga-folyó erőforrása ezentúl még nagyobb szerepet hivatott betölteni, mert ennek a folyónak a vize táplálja jelenleg Oglice és Szerbakov műerőtelepeit.

Rövidesen befejezik Gorkij-város műerőtelepének építését. Ezt a műerőtelepet színter: a Volga vize táplálja majd. Ennél az építkezésnél végrehajtott ásási munkák mennyisége kétszer nagyobb a Dnyeproges-műveknél végzett ásásoknál. A vízfelfogó gát hosszát 11 kilométerre tervezték.

Ennek az új villanytelepnek rendkívül erős villanyárama látja majd el hajtóerővel Moszkva és Gorkij vidékét, valamint más környékbeli és központi fekvésű területek gyári üzemét.

## Munkáellenes terror Kubában

HAVANNA. Kubában többszáz munkást őrizetbe vettek és megkínoztak, mert jobb életlehetőségeket és több őrizetbe vett munkástárukat szabadonbocsátását követelték. A munkásság és a rendőrség közötti összefúzás során több munkás megsebesült.

## Egyiptomi repülőgépek támadása Haifa ellen

KAIRÓ. Az egyiptomi haderő első repülő kötelékei szombaton Palesztina legnagyobb kikötőjét, Haifát bombázták. Ugyanakkor a polgári lakosságot gépfegyverekkel támadták az alacsonyan szálló repülőgépekről.

„Kérem, nyugtalan voltam, mert kevesebbet fizettem”

Jellemző eset az „Aradul” Állami Áruházban

A kapitalizmus egyik hazug meséje, hogy mindenki annyit keres, amennyit „bir” és „akar”. Hát mi tudjuk, hogy keresni lehetett, csak éppen nem talált a kizsákmányolt. Ha pedig véletlenül talált valamit — persze csak azt, amit más vesztett el és semmi esetre sem nagyobb darab kenyeret a tőkés profitjából, — akkor

a megtalálót külön „becsületés” jelző illette, ha vissza is adta, amit talált.

Jellemző arra, hogy mennyire megváltozott az emberek felfogása, az „Aradul” Állami Áruházban a közelmúltban előfordult eset.

Egyik pénztárosnő tévedésből kevesebbet vetelezett be, mint kellett volna. Elég jelentős összege volt szó, de másnap a vevő, aki kevesebbet fizetett, maga jelentkezett, visszahozta az összeget, azzal, hogy egész éjjel nyugtalan volt, mert nem tudta azonnal visszahozni a pénzt.

Ugyanis csak otthon vette észre a tévedést és messze lakik. Nem az első eset ez és jellemzően mutatja, hogy mennyire kialakult az emberekben a közösségi érzés.

Aki kevesebbet fizetett, tudta, hogy dolgozót károsít meg, mert hiszen az „Aradul” Áruház számos tétele közül valószínűleg nem tudták volna megállapítani, kinél történt a téves bevetelezés; tehát az alkalmazott kára lett volna a tévedés.

Az előtt, aki így „talált” pénzt, — természetesen tisztelet a kivételt képező „becsületes megtalálónak” — csak a polgári társadalom úgynevezett erkölcsét követte volna, ami azt hirdette, hogy „mindenki a maga szerencséjéért kovácsa”. Mi már másként kovácsoljuk a szerencsét, és, hogy jobban, azt mindnapos eredményeink bizonyítják.

Lukács Ilona

1952.12.23

Éljen a Román Népköztársaság hadserege, országunk függetlenségének és a dolgozó nép demokratikus vívmányainak védelmezője!



**Ezt olvassuk**

**Az Országos Szakszervezeti Tanács könyvtárakójában magyar nyelven megjelentek:**

**GH. APOSTOL:** „A szakszervezetek szerepe a népi demokrácia rendszérében”.

**N. POPOVA:** „A szakszervezeti kaderek kialakításának munkája”.

**Sz. M. KOVALEV:** „Az értelmiség a szovjetállamban”.

**I. BORSCSENKO:** „Marx-Engels a szakszervezetek szerepéről a kapitalista társadalomban”. (Szakszervezeti Kiskönyvtár c. sorozat első száma.)

#### SAJTÓ ALATT

**I. BORSCSENKO:** „Lenin—Sztálin a szakszervezetek szerepéről az imperializmus időszakában”. (Szakszervezeti Kiskönyvtár című sorozat második száma.)

**A. MOROZOV:** „A dolgozók együttműködése a tőkés országokban”. (Szakszervezeti Kiskönyvtár című sorozat harmadik száma.)

#### ELŐKÉSZÜLETBEN

**Z. STENDER:** „A szakszervezetek a forradalom előtti Oroszországban”. (Szakszervezeti Kiskönyvtár című sorozat negyedik száma.)

**M. N. SZIGIN:** „A szovjet szakszervezetek történetéből”.

Pluks P.:

#### A milliomos kolhóz

Ez a kicsi, de tartalmilag jelentős munka egy kolhóz alapításának és fejlődésének hiteles adataival alátámasztott történetét veti előénk.

Szibéria egyik síkvidékén egyszerű parasztok, a rendkívül kedvezőtlen időjárási viszonyokkal dacolva, a szőlőből virágzó mezővárosi teremtettek. Fjodor Grinko vezérése alatt, aki szőlőből kolhóz elnökké lett és a kommunista egyetem elvégzése után a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába képviselőnek választották be.

Hogyan szervezték meg a kolhóz gazdaságát? Milyen eredménnyel járt a vállalkozás bevezetése? Milyen módon és milyen arányban részesültek a kolhóz tagjai a közös munka eredményéből? Milyen eljárás alapján fejlesztették termény- és állattenyésztésüket? Hogyan épült fel a „Molojovo” nevű kolhóz, a maga melmával, olajgyárával és többi üzemével, iskolájával, szanatóriumával, klubjával, üdülőkörrel és egyéb kulturális intézményeivel? — ezt tárja előnk Pluks P. munkájában.

Molojovo, a „Milliómos kolhóz” csak egyike a Szovjetunió számtalan hasonló gazdaságának, amelyek a egyszerű szovjet gazdaságodás, a kollektív munka győzelmét hirdetik.

„A milliomos kolhóz” az „Orosz Könyv” — Arhus Könyvtár — sorozatában jelent meg.

## Művelődés

# Arad dolgozó-társadalmának hatalmas érdeklődése kísérte a kulturverseny kétnapos műsorát

**Fejlődő táncscsoportok és énekkarok szerepeltek az ITA-kulturházban**

### A szavalatok fokozott értékelése szükséges

Szombaton és vasárnap a Megyei Szaktanács által szervezett új, széleskörű kulturverseny fontos eseményei játszódtak le az ITA kulturtermében. Szombaton hat szakszervezeti, illetve üzemi kulturcsoport mutatkozott be és ez alkalommal éppúgy, mint a vasárnap napi műsor alkalmával újfajlag tapasztalhattuk a dolgozó tömegek érdeklődésének állandó növekedését kulturkérdések iránt.

Az ITA terjedelmes kulturterme szinte elégtelennek bizonyult a tömeg befogadására és minden műsorszámot élénk érdeklődéssel kísérték.

A városi alkalmazottak énekkara a Népköztársaság himnuszával nyitotta meg az előadást, majd Varsandan Ioan, a Megyei Szaktanács kulturfelelőse ismertette a kulturversenyek terén elért eredményeket és ujt a további feladatokra. Hangzott, hogy tömegeink politikai és szellemi színvonalának emelése érdekében mulhatatlannak szükséges a népi művészet iránti érdeklődés felkeltése és a munkáskultúra fokozott tevékenysége.

A nagy érdeklődéssel fogadott előadás után Barbulescu Sidonia, a községi alkalmazottak részéről költőményt adott elő, valóban figyelemre méltó készséggel. Ezután az élelmezési szakszervezet táncscsoportja „Nemzetközi óra” című teljesítményével jelentkezett, amit elhibázottnak tartunk, miután a óra a román népi kultúra jellegzetes terméke, amely legfeljebb stilizálható, de semmiesetre sem szakítható el a román népi jellegtől, s ezért úgy ítéljük, hogy erőltetett az ilyen beállítás.

Az élelmezési szakszervezet a továbbiak során orosz, román és magyar táncokkal is szerepelt és meggyőződhettünk arról, hogy táncscso-

portja a fentemlített hiányosságtól eltekintve, jó munkát végzett.

A PTT szakszervezet énekkara a partizánindulót adta elő és szavalattal is szerepelt. A Téba gyárból Nistor Mária sikerült monologgal aratott tetszést, majd ugyancsak a Téba énekkara a Sztálin-kántátét adta elő, kissé vontatottan. A PTT szakszervezet táncscsoportjának román száma után Karakai György, az élelmezési szakszervezet részéről előadta Majakovszkii „15 millió” című versét, magyar nyelven, hatásosan. Az élelmezési szakszervezet énekkarának szereplése után a PTT kórus által előadott Internacionálé fejezte be a műsort.

Vasárnap az ITA, Vörös Lobogó és a faipari munkások szakszervezete szerepeltek kulturregüjtéseikkel.

Ezt megelőzően Filipas, a Megyei Szak tanács részéről beszélt a kulturversenyek feladatairól. A verseny keretében az ITA énekkar szereplése után, a gyár egyik dolgozója: N. Nasta „Köz társaság” című versét adta elő, majd a faipari szakszervezet énekkara ro-

mán és magyar dalt énekelte. Az ITA, Vörös Lobogó és a faipari szakszervezet táncscsoportjai népi táncokat adtak elő. Ezek közül

kiemelkedett a Vörös Lobogó kózáktánca, amelynek résztvevői közül egyesek letagadhatatlan tánc tehetséget mutatnak.

Sikerült bemutatkozása volt a Vörös Lobogó énekhármasának is, amely orosz és román dalokat adott elő. A szavalatokban általában tulzott teatralitást állapíthattunk meg és a versek kivélasztása sem volt mindig sikerült.

Fontosnak tartjuk a szavalatok rendszeres névszerinti megjelölését, miután teljesítményük a kulturverseny keretei közé tartozik, tehát értékelésük nem mulasztható el. Erre különben visszatérünk.

Általában megállapíthatjuk, hogy a kétnapos kulturverseny sok szép teljesítménnyel zárult. A dolgozók ezrei kísérik feszült figyelemmel az aradi munkáskultúra új és új megnyilvánulásait és ez a nagyfokú érdeklődés a teljesítmények fokozott értékelését, illetve elbírálását teszi lehetségessé és szükségessé.

## Ünnepélllyel ért véget az ITA textiltechnikai iskolájának első évharmada

December 22-én, kedd délután az ITA-gyár kulturtermében ünnepélyes keretek között zárták be az üzem mellett működő textiltechnikai iskola első évharmadát. Az iskola tanulói jólsikerült szavalatokból és énekszámokból össz állított műsorban fejezték ki hálaikat és szeretetüket a munkás osztály élcsapata, a Román Munkáspárt iránt, amelynek kezdeményezésére az iskola létrejött. A tanulók műsora élénken visszatükrözte azt az új szellemet, amely az új típusu technikai iskolákban uralkodik. (Levelező.)

## A „Stingatorul” s.i.n.c.

Bukarest, 30 Decembrie-ucca 4.  
(volt Carol-u.)

### szállít azonnal

Tűzoltó készülékeket  
Tetra-féle oltó-készülékeket  
Kerekas oltó-készülékeket  
Bármilyen méretű gumafecskendőt  
Biztonsági-öveket (Brae-féle)  
Mentőöveket  
Tűzoltó típusu horgokat  
Tűzoltó típusu kis és nagy fejszéket  
Leszerelhető létrákat  
Csatlakozó csapokat  
Redukciókat, kalimaxokat  
Kertészeti és szőlészeti cikkeket

**Szállítás az egész országba**

## A leningrádi műakadémia diákjainak előadásai a kolhózokban a művészetről

A leningrádi műakadémia diákjai rendszeresen látogatják a Nugszki-környéki kolhózokat, ahol érdekes előadásokat tartanak az orosz és szovjet művészetéről. Az előadásokon képeket vetítenek, amelyek az orosz muzeumban és a Tratyakov-kiallítási csarnokban lévő képeket mutatják be.

A diákok ezenkívül segédkezet nyújtanak a kolhózokban az olvasó-termék művészi feldiszítésénél, „vörös sarkok” elkészítésénél, valamint a falújságok diszítésénél.

# A holland nép tiltakozik, az amerikai követség megalégedését fejezte ki az indonéziai rablóhadjárat miatt

**Az imperiálista hatalmak hallgatólagosan támogatják a támadó holland kormányt**

PARIS. (Rador). Az UNO Biztonsági Tanácsa december 24-én befejezte a holland támadással kapcsolatosan előállított indonéziai helyzet vitáját. Az ülés elején Malik szovjet megbízott a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

„A Biztonsági Tanács elítéli a hollandok támadásait Indonéziában, amellyel a Renvilleben 1948 január 17-én kötött egyezményt megsértették. Trendeli:

1. A katonai műveletek azonnali beállítását.

2. A holland csapatok azonnali visszavonását azokra a helyekre, ahol a hadműveletek megkezdése előtt tartózkodtak.

3. A holland kormány haladéktalanul bocsássa szabadon az Indonéz Köztársaság elnökét, valamint a holland katonai hatóságok által fogvatartott többi köztársasági vezetőpolitikusokat.

4. Létesítsenek bizottságot a Biztonsági Tanács valamennyi tagállamainak delegátusából. 5. A Biztonsági Tanács bizza meg a bizottságot ama határozat ellenőrzésével, hogy becsüztették-e a katonai műveleteket, visszavonták-e a csapatokat és a bizottság járuljon hozzá a Hollandia és az Indonéz Köztársaság közötti konfliktus elintézéséhez.

Anglia, Franciaország és Belgium képviselői nem merték nyilván védlembé venni a támadó Hollandiát, de azért töltik telhetőleg mindent elkövettek, hogy segítségére siessenek.

A szovjet javaslatot hallgatással fogadták és az amerikai javaslatot támogatták, amely távol áll attól, hogy megoldja Indonézia problémáját. Indonézia delegátusa rövid beszédében kérte, hogy a Biztonsági Tanács rëndelje el a holland csapatoknak a köztársaság területéről történő visszavonását.

Amikor szavazásra került a sor, hitűnt, hogy az úgynevezett „többség”, amely a kulisszák mögött a szavazások alakulását elrendezi, nem hajlandó hozzájárulni a holland csapatoknak Indonéziából történő kivonásához. A Biztonsági Tanács szavazattöbbséggel elfogadta az amerikai javaslatot, amelyet az ausztráliai delegátus pótdöntvényeivel egészítettek ki.

Az angol-amerikaiak a már többször alkalmazott módszerhez folyamodtak és amikor a szovjet javaslat felett szavaztak, tartózkodtak a szavazástól, úgy hogy a szovjet javaslatok nem érték el a szükséges szavazatszámot.

A szovjet javaslat mellett a Szovjetunió delegátusán kívül csak Kína, Kolumbia és Szíria küldöttei szavaztak, míg az USA, Anglia, Franciaország, Belgium, Kanada és Argentina delegátusai nem szavaztak. A Biztonsági Tanács még elhatározta, hogy legközelebbi ülésén ismét megtárgyalja az indonéziai ügyet.

HAGA. (Rador). A holland csapatok Jáva szigetén Surakarta és Szumatrában pedig Bukitingi városokat elfoglalták. Ugyankor elfogták Mohamed Rumat, az Indonéz Köztársaság megbízottját, aki a hollandokkal a tárgyalásokat vezette. Jávában még Blitar és Magelang helységeket foglalták el a hollandok, a sziget nyugati felében pedig Serangot. A holland lapok, amelyek erről beszámolnak, megállapítják, hogy

*„a sikerek ellenére, sem tudták a holland csapatok megsemmisíteni az indonéz hadsereget.”*

A hágai kormány gyarmatügyi minisztere kijelentette, hogy a köztársaságiak sohasem adják meg magukat. Amikor helyzetük már reménytelen, visszavonulnak a hegyekbe, vagy a hatalmas erdőbe.

HAGA. (Rador). Az USA követsége megalégedéssel vette tudomásul, hogy valamennyi holland parla-

menti csoport, a kommunisták kivételével, támogatta a Drees-kormányt az Indonézia elleni tevékenységében. Az amerikai követség igazolta a holland külügyminiszter által korábban tett kijelentést, amelynek értelmében az

*„Indonézia elleni támadás céljaira katonai felszereléseket a Marshall-terv keretén belül minden nehézség nélkül be lehet szerezni, ha Hollandia hajlandó dollárral fizetni.”*

AMSZTERDAM (Rador). A holland nép, amely nem azonosítja magát a támadó holland kormányval, egyre határozottabban juttatja kifejezésre tiltakozását az Indonézia elleni támadás miatt.

Hollandia gyáraiban, üzemeiben a munkásság nagygyűléseket tartott, amelyeken követelték az elcsúszások azonnali megszüntetését, fegyverszünet megkötését és a holland csapatoknak Indonéziából való visszavonását.

A holland tengerészek szakszervezete elítéli a kormány támadását és 24 óráig tiltakozó sztrájkot proklamált. Számos értelmiségi, tudós, művész és technikus határozati javaslatot írt alá, amelyben tiltakoznak a holland kormány imperialista akciója ellen. Amikor Drees miniszterelnök a parlamentben bejelentette a kormány elhatározását, hogy megtámadják az Indonéz Köztársaságot, a hallgatóság így kiáltott:

„Le a gyarmati háborúval békét akarunk!” „Le az imperialisták! Adjanak kenyeret!”

A parlamenti incidensek után a rendőrség és a hadsereg csapatai letartották a Kommunista Párt manifestumának felfragszait és több munkást letartottak, akik röpcédulákat osztogattak.

KOPENHÁGA. A dán dokkmunkások elhatározták, hogy az Indonézia elleni támadás miatt bojkotálják a holland zászló alatti hajókat. Hasonlóképpen a dán repülőterek személyzete sem hajlandó holland repülőgépeket kiszolgálni.

Sidneyből érkezett jelentés szerint az ausztráliai kikötők munkásai bejelentették, hogy nem rakódnak olyan hajókra, amelyek Hollandiába irányuló áruszállmányokat akarnak továbbítani. Az ausztráliai tengerészek szakszervezete közölte, hogy tagjai nem teljesítenek szolgálatot Ausztrália kikötőiben horgonyzó holland hajókon.

## Vietnam népe öntudatosan harcol a kizsákmányolást szolgáló imperialista támadók ellen

MOSZKVA. Az imperiálista háborús uszítók egyre súlyosabb csapásokat szenvednek Ázsiában, ahol az elnyomott népek milliói gyorsuló ütemben rázzák le az imperiálisták igáját.

A kínai felszabadító néphadsereg sikerei súlyos helyzetbe sodorják a kuomintangot és amerikai gazdákat, Vietnámban pedig most ünneplik két éves évfordulóját annak, hogy az ország felszabadításáért a harcot megkezdték.

Vietnámban a francia megszálló csapatok 1940-ben ugyszólván ellenállás nélkül megadták magukat a japánoknak és csak a vietnami antifasiszta szervezet csapatai voltak azok, amelyek ellenállást fejtettek ki. Japán uralma alatt állott Vietnam öt éven át, míg

1945-ben az antifasiszta vietnami szervezet saját erejéből kiűzte onnan a betolakodott japánokat és ekkor kikiáltották a független Vietnam Köztársaságot, azonban a francia monopolitikák nem nyugodtak bele, hogy Vietnam természeti kincsei ne az ő zsebeikbe gazdagítsák és ezért az USA monopolitikáival karöltve, Franciaországot háborúba kényszerítették Vietnam ellen éppen akkor, amikor Vietnam megbízottjaival Párisban folytak a tanácskozások.

A francia támadók a „nyugati civilizáció” jelszava alatt a legkiméletelebb kegyetlenkedéseket követték el Vietnámban. A hősi vietnami nép azonban elszántan harcol szabadságáért és azokon a területeken, amelyeket

felszabadítanak, a vietnami parlament által 1946 november 8-án megszavazott demokratikus törvényt vezetik be.

Az ázsiai népek, ugyanakkor azon-

ban a francia nép is megunta már, hogy az imperiálisták játékszere legyen, az imperiálisták önző érdekeit szolgáló gyarmati háború nem tarthat sokáig.

## A dán demokrata nők állást foglaltak a „skandináv védelmi bizottság” kardcsörtetése ellen

KOPENHÁGA. A Demokrata Nők Világszövetségének dániai alosztálya memorandumot terjesztett a dán kormányhoz a „skandináv védelmi bizottság” ülésével kapcsolatban és ebben a dán nők kérdést intéznek arról, hogy vajon feltétlen szük-

ség-e háborús jellegű intézkedés alkalmazása? Kérlik a dán kormányt és a skandináv államok valamennyi kormányát, tegyenek mindent a háború borzalmainak elkerülésére és mentsek meg a népeket a háború fenyegető veszedelmétől.

## A kuomintang utolsó védelmi vonalát támadják Nanking előtt a kínai felszabadító hadsereg csapatai

SANGHAI. (Rador). A France Presse jelentése szerint Sanghaiban a zavargások egyre nagyobb méreteket öltenek. A Kuomintang rendőrsége megtámadta a polgári lakosságot, de a rendet nem sikerült helyreállítani. Több mint 150 halottja és sebesültje van az összeütközéseknek.

A Nanking és Sanghai irányában megkezdett offenzíva erőteljesen folyik és a Kuomintang utolsó védelmi vonalát támadják a felszabadító néphadsereg csapatai Nan-

king előtt. Ugyanakkor a kínai partizáncsapatok is támadásba mentek át Koumintang Kína fővárosa közelében.

PEKING. Peking két egyetemének diákjai és tanárai nagy lelkesedéssel fogadták a néphadsereg felszabadító csapatait.

Egységeket alakítottak, amelyek a felszabadítókat fogadták és vállalták, hogy a felszabadító csapatokkal együtt készültségeket szerveznek a történelmi értékű műemlékek védelmére.